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PROBLEMLOSUNGSVERHALTEN

In Frage 73 wurden die.Befragten mit einer Liste v er-

haltensalternativen zur Uberwindung depressiver Stimmungs-
lagen konfrontiert, die'bereits in einer von IMW Kaln im

Zusammenhang mit einer Untersuchung zum Drogenproblem, die

im Auftrag der BZ durchgefithrt wurde, eingefiihrt worden
1)

war. ,Die in der qualit. Studie erhaltenen Ergebnisse soll-

ten hier auf reprasentativer Ebene verifiziert werden. .*w -c

1. Uberblick
  6 I, '

.
. la -4-1.3 ·' khty·--.91. .. r  in Y, r t., ·.

.Keine der angebotenen Verhaltensalternativen, die die Jugend: 4 0,ilf:3. iRS,3#.1,
. :  in .knjabin: #n  r,9,tindin '57,-3- 'r:'' .lichen schon einmal versucht haben, erscheint der Gesamtheit3...471'.::,6.4 cq. ·

. 3,:.·7*c
- 1.2.-ir,3-ic:hz. 5, it.r 2,1 ..:c:r ·;4

. r,33-i:..
der. Jugendlichen besonders wirksam zu sein. Die Mittelwerteap''.=3, inE, Le·71 337  der J.Arrenc,i i· 11,23 ··2uho,·C· '

der einzelnen Alternativen schwanken zwischen 3,19 (Rauchen)....'..... /. . . . cr:'. :,a '1' 4 .', i.zi.*, ·,1.Ch':ats..n. 4Ut Lagltestund 2,94 (Tanzen) bei einer maglichen Spannbreite von 1,00
' ·

. ,-'·.4.AM&,-*r-3, '- ··-,is-· ",·n'*
.,i:, : 4'' .....,

(hilft sehr gut . =d 5, 0- (hilft 'uberhav.pt nicht):
..  ... . I '144.

Allerdings vermitteln die Mittelwerte ein nicht angemessenes
'' Y .... ...,S,7

·Bild von der Meinung der Jugendlichen uber die einzelnen Ver
: #. ,„  .

I :'...2 

haltensalternativen, da nur in den seltensten Fallen eingipf·
., :.0 6 .., ' 1.2 :

'

..

lige Verteilungen der Antworten vorliegen (bei Fernsehen
r.'' 9 I ..I'... I

(o.v .b), Spazierengehen und ins Kino gehen).
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1 ) Institut fiir Markt- und Werbeforschung, im Auftrag der
Bundeszentrale fur gesundheitliche. Aufklarung:" Sozialpsy-
chologische Aspekte des Drogenkonsums Jugendlicher",Kaln 1971
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Wie in der Zeichnung zu sehen ist, sind im haufigeren Fall

U-farmige Antwortverteilungen zu beobachten, wie z. B. bei

"Wut auslassen" (x x), oder es uberlagern sich eingipf-I

* 11/

., 4 , 1/
:. 8 1

. - . lige und U-farmige Verteilungen wie bei "Schlafen" (0---0),
''

was auf eine Heterogenitat der Grundgesamtheit schlieBen laBi
4 L

M. a. W.: Die Gesamtheit der Jugendlichen zerfallt - was Pro-.... A :
' 49 A
.. (

.
4: bleml6sungsverhalten angeht - in verschiedene Gruppen, die

--

4 .221 , ' 2 sich grundsatzlich verschieden verhalten. So sehen 28% der'4 ...4
'i.. r : '.:r ,& .' -

'

0 Jugendlichen im Musikharen, 28% im Nichtstun, 26% im Wut
4.1

.

t, ..4:,
& "·i 9 . .'..44:
·..'t u  :auslassen, 23% im Schlafen, im Freundin treffen und Nach-
..,2.'. . ."

" '.... ; *6'F. '<
. ...,

'21 ,
x.

.p
,-1

. . denk·en besonders hilfreiche Mittel zur Uberwindung von
.t.. 7

.

'

:' ·'.
,

schlechter Laune, aber 23% der Jugendlichen sehen im Musik-

h5ren, 23% Nachdenken, 22% Nichtstun, Wut auslassen und 2 1%
im Bekannte treffen Mittel, die uberhaupt nicht zur Behebung

I '- : .

I.:
, t.':al:,
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4,  
'

. 4 +4 der schlechten Laune geeignet sind. .'......„-**:
. ''-4*-*.

....4

45:':=* ir :, 4. 2-2 -2...#Tr:ZI..='..
Eine nahere Analyse zur Beschreibung von typischen Rea tions-

mustern. bei Jugendlichen auf depressive Stimmungslagen scheint

nur uber andere, hier jedoch nicht durchfuhrbare statisti-

sche Methoden (Faktenanalyse) erreichbar zu sein.

In der Haufigkeit der Benutzung dieser Alternativen sind je-

doch z.T. betrachtliche Unterschiede zu beobachten.

Am hdufigsten wird bei den Moglichkeiten

- Haschisch nehmen (65 %)

- Rauchen (27 %)

- Alkohol trinken (25 %)

- Sport treiben (23 %)

angegeben, man habe diese noch nie in entpsrechenden Stim-

mungslagen ausprobiert. (Siehe Schaubild 1)

2'3 . .r.
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Schauhild 1: thuhlichkeit von Problemlasern, gesamt (
10%

mannlich: blau)
noch nie:

'

-- ..........--

1. Haschisch

2. Rauchen

3. Alxohol

4. Sport treiben

5. Party

6. Kino

7. Wut auslassen

8. tanzen

9. Spazierengehen

10 . Freundin treffen

11.Nichi;s tin

12.Freund treffen.

13.schlafen

14.lesen  
.,
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18.M,1 11..
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Dem unublichen Drogenkonsum und der unublichen sportli-

chen T5tigkeit stehen als ubliche Verhaltensmuster bel den

Jugendlichen gegenuber: ' Brop '.7:

1. Musik horen (noch nie probiert: 3 %) .-i,Zic,1 ;93 sick

2. Bekannte treffen (6) ' ,'

3. Fernsehen (6)
. -A- :ri'.": ...1, ..,9. '

/ 4 1 "..,; '. "6.e
.

,- /and-·

4. Nachdenken (7 ) '" -' ' 7 , 7:,30.2.. '.'... pr · ..,1 -3.':*-7.,3 3.' 4.Iy"f· ,

5. Lese'n-(7) Und : *·.:2!T't. '*11 °PAt?,3.'·r* :9:;,t   .'  ,  , 9 in' - '

6.' Schlafdn (9) i firl /2 17.,e /24%05 .· 4*&2'· ·'-- t'' · ,i : r f El / C
's .%8

.

-

6 ;77*X 6'b '1. '  eti'  i A, , ': 63· d·ti,  r i"of: t5'.: '.he,F, mo t.t ·.b-.· ·,· r ,· · '·'1*' * t.,,-.'1

Auffalend ist hierbei, idaB die 'Benutzungshiufigkeit unab-

hangig von der durchschnittlichen Erfolgserwartung der ein-

zelnen Alternative ist, was wieder darauf hindeutet, daB - ,

hier n here Analysen notwendig wdren. > 5

2. Geschlechtsspezifische Unterschied.e: + 90421r Ze Li; . r?/2.

L
, .- ..'i ..1 '· .5 +

r

, JI D ; r;,111 -

'-1 jr:*r/'39*/7tvol6*6. 5 11

Alkohol trinken, Sport treiben und Haschisch nehmen ist bei

weiblichen Jugend].ichen wen.iger und Spazieren gehen hdufiger

ublich als bei mannlichen Jugendlichen zur Behebung der
,

schlechten Laune. Die·Erfolgserwartungen fur diese Verhal-

tensmuster sind jedoch nur zuf llig verschieden zwischen den

Geschlechtern.. Es fallt allerdings auf, da13 die (kleinere)

Gruppe unter den weiblichen Jugendlichen, die nicht angeben,

noch nie Haschisch zur Uberwindung depressiver Stimmung pro-

biert haben, (also Haschisch prohiert haben miissten), eher

4-

'4 :,
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als mannliche Jugendliche an die Hilfe von Haschisch

glauben. Der wichtigste geschlechtsspezifische Unter-

schied weist auf ein gemeinsames Verhaltensmuster hin:

m nnliche Jugendliche meinen eher als weibliche, daa sich

8 E'mit der Freundin treffen und ·:wn , . /Ze'.:  
, i.27*'  ' '.   ' 'i " '   4

-'weibliche Jugendliche meinen eher als mdnnliche Jugend-

illiche, daB sich mit dem Freund treffen zur Uberwindung ,·4-,

1.  -Ivon Depressionen hilft. Bei "Party", "Tanzen" und "Be-

id.kannte treffen" sind keine Unterschiede festgestellt, was

,:'darauf hindeutet, daB das Trostsuchen beim andersgeschlecht-

4.lichen Partner als wirksam erachtet wird, nicht aber die'..1:

. Begegnung mit Gleichaltrigen an sich.r,·.·:' ·.:. -5 7 :·:,4.2,.··s

3. Altersunterschiede:

Mit zunehmendem Alter geben immer weniger Jugendliche an, daB

"2ur Freundin gehen" "Tanzen" und "die Wut an irgendetwas aus-

lassen" gar nichts helfe. .:4 "'='- 4- v. ,
· 2.13

: 3312' L- 4

Vor allem die uber 20-Jahrigen scheinen gelernt zu haben,

dam der Kontakt mit anderen Menschen und Aktivitaten am

wirkungsvollsten sind, um sich wieder aufzumuntern.

Die 18/20-Jahrigen neigen dagegen eher zur Isolation und

zur aktiven Ablenkung depressiver Stimmungen: Sie halten

"Tanzen", "Sport treiben" und "Schlafen" fur besonders wir-

5-
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kungsvoll und "Dahin.gehen,wo man Freunde und Bekannte

trifft" am haufigsten fur nutzlos, aber uberraschender-
8 V r , 1 ...

weise - "Haschisch oder was anderes nehmen" seltener als

andere Jugendliche fur eine effektive Hilfe.

,· A.jt hil.·

 Haschisch oder was anderes nehmen " wird am haufigsten von

fe'lr r I , ,
*2 r'- -,--*AgM- ..,r 2 C• V:

. :*¥€'4prden' 4/17-Jahrigen als Hilfe angesehen, was auf eine3bedenk-
1.3'.-r. /'19 i.  -11 K

i
fiche Wirkungserwartung gegeniiber' Haschisch h·inweisen kannte.

= ' · ' '3he·' 1,1,1. 4 ,
,

. 2'=:t·:;n I·   .,I- ·:-: ,'536fh':4 . Al". n-'i r.r,(22 i.r,c):2=*1"i:·  ·,

.4'
. ,4. Ortsgr6Be:

' ' 1'21  2..:f
.

:.' gy. ir-rals der .,,re,·.1,(ie *415t.  .ekp.nr,tor

4
. ," ·70'-, 56: 1:, versp:'·'n,ip,  5-,·, ··itt ,r'·'' 44 - : r." 4

.'
= ....* "'

c' Aktivitaten entfaiten'und DrogAngebrauch wire. in'Darferi " '

eher als Mittel zur Uberwindung von Depressionen akzeptiert

werden, als in Stadten:'"Sport treiben" und "Alkohol trinken"

wird haufiger fur wirkungsvoll und "Spazierengehen" wird

haufiger fur wirkungslos gehalten. Passive Ablenkung'scheint
bei ihnen seltener zu einem Verhaltensmuster geworden zu

sein: "Nichts tun", "Musik h5ren", "Haschisch oder was an-

deres nehmen" werden seltener als wirkungsvoll und "ins

.' , 9 . . ... . . I ., I.

.Kino gehen" haufiger als wirkungslos gehalten. Insbesondere

"', '."Nichts tun" scheint eine fur Dorfbewohner weniger sicht-

i %/ hbare Alternative zu sein: es wird seltener fiir sowohl

wirkungsvoll als auch fiir wirkungslos gehalten.

Klein-Stadter unterscheiden sich von der Gesamtheit der Ju-

gendlichen nur dadurch, daB de "die Wut an irgendetwas auslas·

sen" fur eine Moglichkeit zur Bekamnfung der schlechten Lau-

6-

7-
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ne halten. Vor allem sind sie seltener als andere davon

uberzeugt, daB es eine M5glichkeit ist, die uberhaupt

nicht hilft.

Musik horen und Kontakt mit anderen suchen -werdep am--n

hdufigsten von Groastadten fur wirkungsvolle Mittel zur

'Behebung der schlechten Laune gesehen. Allerdings. beschrAinkt

1 ich der Kontakt dann auf den Kreis der Freunde und Bekanntert,
..5 ,

'' ...

von denen man sich Gewinn zu versprechen scheint und bezieht

sich nicht auf ein Vergessenwollen bei "Party" und "Tanz".

5. Regionale nnterschiede

In Suddeutschland scheint man sehr viel starker als im

ubrigen Deutschland die Tendenz zu haben, depressive Stim-

mungslagen aktiv zu verarbeiten:

Man halt dort Grabeln, Nachdenken, haufiger fur wirkungsvoll

und seltener fiir wirkungslos. Sich ablenken (lesen, Musik

hbren, Kinobesuche), in Passivitat verfallen (schlafen, nichts

tun), oder Kontakt zu anderen suchen (zur Freundin gehen,

Tanz, Party, dahingehen, wo man Freunde und Bekannte trifft),

sjnd in Sudd.eutschland weniger haufig akzeptabele Lasungen .

Im (legensatz dazu halt man "Machdenken" seltener fiir wirkungs-

voll und haufiger fur wirkungslos. "Musik huren" oder "Party"

3-f06$164.Fi 
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.also insgesamt eine Tendenz zu extravertiertem Verhalten,
Ischeinen in Norddeutschland eher zur Uberwindung von

...

schlechter Laune zu dienen.

4 6. Berufstatigkeit:
4 52* Zb.

. 4.*e.J'#St,  =-* 5,3%2

:,:5Die Probleml5sungsmuster stehen in keinern-signifikanten
a:.ip.en,.,:

...

r,Zusammenhang mit der Variable "Berufstatigkeit". In
-t :64 b..' e87 . I

  :-keinem Fall sind signifikante Unterschiede.in der Be-
:.r.(:<:1'·o : :: C.,3 1'*4 .

z
:  urt.eilung der Alternative zu beobachten gewesen.
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AIanchmal ist man so mieser Laune,
daB es nicht zum Aushaiten ist.
IcH gebe ihnen jetzt eine Liste
mit M8glichkeiten, mit derien
man einc dcrartige Stimmung
bekampfen kann.

INTER-VIEWER UBERREICHT
'

LISTE 22 !

Sagen Sie mir zu jeder Mjg-
li chkeit wieviel sie Ihi:cn hilft.

.

Die Zahl 1 geber. Sie all, wenn
die Maglichkei: lhnen sehr

gut hiliz. Die Zahl 5, wenn
··'

"'

Ihnen die Mi glichkeit bei
: nii.eser Laune uber·haupt

2
-

nicht hilit Sic kunnen.

*..auch die Zwischenstufen
, 

.
-'2,3 oder 4 angeben..Sie

. haten auch i:och die Zahl
.

"fo zur Verfugung, die Sie

t. immcr dani: angeben, vtenn
.

·

'.Sie eine 1\I5glichkeit von
dieser Liste noch nie ver-

sucht habcn
,
Nennen Sie

mir jetzt fur jede Mug-
lichkeit der Liste
die zutreffende Zahl.

Raucher-----

Sport treiben--

Ins Kino gehen- ·

Alkohol trinken- -

Lesen--------

·Garnichtstun--

Musik h8ren-

Haschisch oder was- 2anderes nenmen

Daliingehen, wo man
Freunde u. Bekannte
trifft

Fernsehen----__--_

Spazierengehen-----

.Schlafen-----------·

Griibeln, Nachdenken-

Zum Freund gehen--·

Zur Freundin gehen-

Tanzen------------

Party_

Die Wut an irgeg 91;
· u·as auslassen

'.-1 2 3 4 3 1

.;

i

,f 
&'

i

I--

/



LISTE

Rauchen

4

Sport trciben

:
A Iv Kino gehen

3 ..,/ ·E :41-1:·
'. 5 Alkoliol trinken
-

.
- ... S

.

E 1 2
..4..'. 2. prk.

. 6, i Le€an

,',,r·, ..Garnichts tun

.' '2 :1' '2- 'I .31,· 9,,-

hilft

ubcr- 4/
haupt \
nic:ht

- I.

. <4 ·j Musik 115ren
..: ... 2,4, +

, ·i': 41

.-. IIaschisch oder

.1 . was mideres nehmen
4 -Ah

  Dallin gehcn, wo

·,
  .man Frezinde u.

i. B c kannie trifft

.· 4 -
: " Fernselien

2...8....A:
.

..
54 Spazierengehen

' '4•.·

*,· - Sclilafen

Griibeln, Nachdenken

Zuin Freund gehen

Zur Freundin gchen

Tanzcn

Party

Die Wut an irgcnd
etwas auslasscn
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1 2

1 2
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1 2
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1 2·
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1 ·9

1 <2 I

I.

z ·

: .--1 AL*-1

hilft

> selir

gut

345
- .%4

r.*

3 -, 4 5

3 ' 3 4 .5
.-

3
_ #* .4. ,,   5

# '.

M ....

345
". - - I ..'. C

'3  S 4.  45

3 ·) 4 ·'.5

noch.

nie

ver-

sucht .

'. 4 I

, Al
.

I ....44.....,8/,ai
,...4.- .:. ..*,*.*3*2,6* 

./

*

*

)

=
6

1 i., '9 '7
.* *3 *
..

I.J 6

'.'.

6 n .

.

1
.

I

.. .ri
.' „*

.

*:6 .7 59 3 =
+ .. ' .

'

.4 /4

6
0 b ..

4-

6
r. .

..

1 2 ,3 0 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 „5 6 .

1 2 3 4 5

1 2. 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

%

1 2 3 4. :' 5 6

1 2 3
.,

4 5 6

. 1 2 3 4 ·5 6

1 2 3 4 5 6 a.



i· DATE 18 JAN 72
1/JIF
Li·i=.th_1

9624<-  c eke:

KESPUNUENTS

  HAUCHEN
-r-

42 SPORT TK.,
1

/
i.

I

INSTITUT FUER JUGENDFOKSCHUNG, MUEMCHEN.

MANCHMAL I ST MAN SU KIESeR LAUNE,DASS ES NICHT ZUM AUSMALTEN IST. ICH

GEBE AHNEN JETLF EINE LISTE MIT MGEGLICHKEEr EN, MIT WEKEN MAN ELNE

vERARTIGE STIMMUNG BEKAEMPFEN KANN. SAGEN Sit KIN ZU JEDEH

MuEGLILHKEIT wil:VIEL SlE 1HNEN HILFT. DLE Z,\tiL 1 GEBEN SIE AN,NENN DiE

MOEGLiC,iKEtT 1HNEN 51:HA GUT HiLFT. Cle LAHL 5,1:E :N IMNEN DIE

MurGLILHKEIT 861 MiLSER LAUNE UEBEHKAUPT NICKT HILFT. SIE KUENNEN AUCH

Ult £WISLHENSTUFEN 2,3 UDER 4 ANG;:oER. StE HASEN AUCH NUCH DiE ZAHL 6

ZUR VERFUEGUNG,DIE SIE IRAER DANN ANGEBEN:WEAN SIE ElNE MOEGLICHKEIT

VdN DicaER LiSTE NUCIi NIE VERSUCAT HABEN.

TOTAL MALNN

LICH

169

19.9

112
11.8

12b

13.5

7-:
8.1

144
15.1

259

27.2

159
16.7

104

10.9

172

ld.1

117

12.3

132
'13.9

222
23.3

116
23.9

60
12.4

61

13.8

3Y
8.0

66

13.6

125
25.8

Y5

19.6

S5
11.3

91

1 8.8

62

12.8

69

14.2

44

19.4

WEIB ALTER ALTER ALTER

LICH 14-17 18-20 21-25

73 72
15.7 19.0

52

11.2
33
8.7

60 46

12.9 12.2

38 24
8.2 6.3

78· 04

16.8 16.9

1 J3 124
28.7 32.8

t.4 62
t 3.8 16-4

49 49

10.6 13.0

54 63

21.0 19.9

36 43
14-0 13.6

34 48
ij.2 15.2

URT

dis
5 TSD

27 25
10.5 8.2

37 . 43

14.4 13.6

59 76
23.0 24.1

49 46

2 19.1 -15.2

dl
.

65
17.5 17.2

54 44

11.0 11.0

23 32
8.5 10.1

47 60
18.3 19.0

33 40

12.d 12.7

02 00 37 35

13.4 . 15.9..*14.4, 11.1,

128
1,

81
27.6 21.4

61 80
-23.7 25.3

OkT

5-16 u

TSD

ORT.,NIELS· NIELS NIELS NIELS NIELS

UEJER , 1+ 5 2 3A 35 4

100 T

46 -·- 76
'

 : 65

19.5 21.3-1,-10.5

28 37 47

11.9 -.10.4  
13.4

33 * 52 43
14.0 · 14.6 12.2

18 26 30
7.6 7.9 8.5

34 57 53

14.4 16.0 15.1,

66 92 97
28.0 25.6,· 27.6

48

20.6

25
lu.7

26

11.2

4t
16.4

32
12.8

39
15.6

le
..

21
: 6.9, :.*.8.4

I: 3,
:

41
16.3 L..16.4

60
25.8

44 52 , 61 , 34

ld.6 14.6 17.3 r..14.6

25 43 38 25
9.7 12.1 10.8 10.7

76
30.4

3
'. 49

, 19.6

25
10.0

30 72 4 70 43 .... 50

12.7. 20.2 1..19.9...18.5,- 20.0

34 38

14.4 10.7

27 51

. 11.4 14.3
':

64 82

.27.1 23.0

44 22

12.2 7 9.4 1.,

33

13.2

26 38

15.8 25-9

14 16

.'.8.5 10.9

25 23

,
15.2 15.6

15 10
9.1 6. d

28
.

16

17.0 10.9

42 40
25.5 21.2

21 28
.

12.7 "19.0

16 23
9.7 .15.0

·*24 34

..14.5 . 23.1

16 20
9.7 13.6

..

52 .7 28
, S 37 . 27 .17

5
14.8 16 12.01314.8 , 4'16.4·:.'11.6 ,

74 58 7.56
21.0.,24.9 7. 23.2

43 23
26.1 15.6

EIGEA
tiNK.

34 121
.22.8 · 22.7

25 64
16.6 12.0

15 76
10.1 14.3

i 4 49

9.4 9.2

21 d,

14.1 16.0

37 113

24.d 21.2

25 :
· 66

16.8 ,
16.2

15 54

10.1 10.2

21 d>

14. i 16.0

25 62
16.8 11.7

21 0,

14.1 13.0

38 141
25.5 27.6

hICMT

LIGEN
Elr.K.

67

16.4

47

11.5

49

12.0

27
6.6

56

.14.2

12

17.6

49
12.0

b 4

20.5

53
13.0

bl

A4.9

74
16. I

1

951 485 464 378 257 316 236 356 2 --352,-.·233 :
250 165 147 149·: 532 409
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INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG. MUENCHEN.

MANCHMAL iST MAN SU MIESER LAUNE,DASS ES Nl CHT ZUM AUSHALTEN IST. ICH

GEDE 1 HNEN JETZT EINE LISTE MIT MLEGLICHKE;TER, MIT.DENEN MAN EiNE

DEKARTIGE STIMAUNG BEKAEMPFEN *AAN. SAGEN SZE MIR ZU JEDER

Ml,EGLICHKEIT WitvIEL SlE IHNEN HILFT. DIE ZAHL 1 GEBEN SIE AN,HENN DIE,
MLEGLIC,IKEAT IHNEN SEHR GUT Hi LFT. DIE LAHL D,WENA AHNEW DIE

MUEGL1CMKEAT BEI MIESER LAUNE UEJERHAUPT NELHT HILFT. SIE KUENNEN AUCH,.
DlE LWASCHENSTIFEN 293 UDER 4 ALGEHEN. SIE HASEN AULH NuCH DIE LAHL 6

ZUR VEKFUEGUXG,DIE SIE IMMER DAr:N ANGEBEN,WENN SIE EINE H[JEGLICHCEIT·1 2 .'.

VeN DIESER LISTE NOCH NIE VERSUCHT HABEN.

TOTAL

120
12.6

150
15.8

211

22.2

140
14.7

128
13.5

157
16.5

106

17.5

116
12.2

135

14.2

99

10.4

15B

16.6

238

25.0

MAENN

LICH

63
13.0

61
17.9

93
19.2

87
17.9

61
12.6

74

15.3

y 8

20.2

74
15.3

78

16.1

S6

11.5

79
16.3

d8

18.1

WL/b

Ll CH

57
12.3

63
13.6

118
'25.4

53
11.4

66,
14.2

62

17.7

67

14.4

42
9.1

I7

12.3

ALTER
14-17

46
12.2

59
15.6

78

20.6

53
14.0

49
13.0

75
19.8

51
13.5

43

11.4

4'1·.

13.0

43 33
.3 8.7,

79

17.0

149
32.1

56 4

14.8
,

129
34.1

ALTER ALTER
16-20 21-25

31 43
12.1 13.6

44 47
17.1 14.9

57
.

76

22.2 24.1

35 52
13.6 16.5

39 40

15.2 12.7

43 39
16.7 12.3

44 71
17.1

.
22.5

31 42
12.1

,

13.3

38 3 48
14.d 15.2

28 38

10.9 > 12.0

44 - 58

17.1 , 18.4

03 46
24.5 14.6

ORT
BIS

5 TSO

ORT
5-100

TSO

23 47
9.7 13.2

ORT
UEBER

lcD T

21 65

11.4
,

18.3

39
,

16.5

37
15.7

44

18.6

53

22.5
'

47:
19.9

25
10.6

31·
13.1

24
10.2

34
14.4

64

27.1

85
23.9,

49

13.8

46
12.9

-

48

13.5

61
17.1

46

12.9

53

14.9

i7

10.4

63

17.7

81
22.8

49

13.9

DATE 18, JAN 72
R6

NIELS NIELS NIELS :NIELS NIELS EIGEN

1+5 2
"

JA. 38 4 tlNK.

57
16.2

85

24.1

,

50 165 147 149 .532

32 36
13.7 14.4

28 35
12.0 14.0

46 64

:
19.7

4
25.6

53.

15.1.

37 G
10.5 1

55.
15.6.'

57.,
16.27

43
12.2

49

13.9 i

38
10.8

61.-
17.3

91
25.9

27 , 37
11.6 14.8

.39
:

26
16.7 ,

10.4 .

35 52,
15.0 20.8

40 42
17.2 16.8

30 26
12.9 10.4

30 39
12.9 15.6

18, 26
7.7 10.4

37., 45
15.9 18.0

'

58 73
24.9 29.2

19 14
11.5 9.5

29 30
17.6 20.4

34 32
20.6' 21.8

22 21

13.3, 18.4

23 19

13.9 12.9

25 21

15.2 14.3

31 22

18.8 15.0

5 27

3.0 18.4

25 20

15.2 13.6

21 20
12.1 13.6

30 20
16.2 13.6

3

39 34

23.6 23.1

18 62
12.1 11.7

LT 02

18.1 15.4

33 125
22.1 23.5

20 00

17.4 15.0

20 61

13.4 15.2

23 74
15.4 13.9

30 108

20.1 20.3

20 69

17.4 13.0

14 65

12.8 12.2

14 64

9.4 12.0

26 toj
17.4

' 18.8

12 lul
21.5 2u./

6/LILT

ElGEN
L i /4 K.

55
13.4

b7
16.4

b 6

21.0

57
13.9

47
11.5

U0

ly.6

58

14.2

45

11•0

67
16.4

57
13.9

127
31.1

1
'. :J
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iNSTiTUT FUER JUGENDFUKSCHUNG, MVENCHEN.

MANCHMAL IAT MAN SU MIEJER LAUNE,UASS ES NLCHT LUM AUSHALTEN IST. ILH

GLEE  HALN JETZI LINE LISTE ACT MCEGLICIREITEN,MIT OENE£ MAN EINE
UcKAKTIGE Sl IMMUNG BEKAEMPFIN KAAN. SAGkN SIE MAR ZU JEDER
MUEGLIC, t:tll wil:VibL SIE AHNEN HILFT. DIE ZAHL 1 G:61:N SIE AN, WENN DIE

M EGLACHKEIT liliNEN SLAR GUT HILFT. UIE ZAHL S,WENA IHNEN UIE

MuEGLILHKELT  Et KIESER LAUNE UEBERHAUPT NICHT HILFT. SIE KOENNEN'AUCH
ntt ZWI HENSTUFEN 2,·3 UDE,( 4 ABCEMEN. SIt HABEN AULH NOCH DIE LAHL 6

ZUK VckfutGUNG,OIE Sit IMMER UARN ARGEdE .WENN SIE EINE MUEGLICAKEIT
VON'Ut£J£R LISTc 1 UCI  NIE VERJUCHT HAUEN.

TUTAL MAEAN WElo

LICH LICi

162
17.0

l 6Y

/7.8

2414
21.5

124

13.0

17y
18.8

7u
7.4

207

2b.1

y 6

10.1

137
14.4

lul

lj.6

207
21.6

lu2
10.7

i4 65

16.3 17.9

do dy

16.9 19.2

111 93

2:.9 20.0

57 07

11.d 14.4

YO 47
18.6 18·d

49 21

to.1 4.5

1 Jy 127

28.7 27.4

.4'j 47
1 j. 1 10. 1

05 72
13.4 = 15.5

53 46

10.4 lo.3

107 : 91

22.1 · 21.3

57 44

11.8 ·' Y.5

ALTER
14-17

63
10.7

74
19.6

74

19.6

48

12.7

72
19.0

30

7.9

A07
28.3

50
13.2

ALTEA

10-20

45
17-5

ALTER ORT

21-25 U IS

5 TSU

54 33
17.1 14.0

41 54 , 29
46.0 --17.1 12.3

60

23.3

39
15.2

2'1 70 45
· 22.2 19.1

44

17.1 .

21
d.2

76

29.6

24
y.j

55 ., 40

14.0' '15.6

40

10.6

78

2 G. 6

32
U. 5 ·

28

lu.'4

37 28
11.7 11.9

63 53

19.9 22.5 ·

19 33
6.0 14.0

84 .0

26.0 21.2

22 25

7.U 10.6

42· 41
13.3 17.4

33 30

10.4 . 12.7

56 3. .4.3 4U

21.4 . 23.1 - 16.9

27
10.5

43 .: 38

13.6 '16.1

URT

5-100

TSb

DATE 18 JAN 72
::' 39 16

ORT NiELS NIELS NIELS NEELS NIELS tlGEN

UEBEK 1+5 2 3A 33 4 E th K.

100 T
1

02 8* 67 /, 43 2
- 51 33

17.4 19.0 · 18.5 -- 20.4 20. u

70 4 66 .- 34 .·' 47 26
19.7 . 18.8 '. 14.6 - 18.0 15.6

74 84 " 40 24 ,5 30

20.8 .;23.9s  19.73.-22.0 18.2

44 51 " 27 , lu li

12.4 ,i14.51*'11.6 , 15.2 10..3

72 F: 53 3, 39 7' 46 28
20.2 , 15.1 - 16.7'..418.4.. 17.0

19 · 7 13 ' .23 14 10

5.3 ,, 5.1.-, 5.9 - 5.6 6. l

1Ua -: 108 1. 5% :'- 81 ·' 33

30.3 -  30.7 24.0.-. 32.4 2 1.0

31 39 24 28 9

8.7 - 11.1'. 10.3 --11.2 5.5·

48 :' 46 3 -' 23 29 9 33

13.> ·-13.1 .
· 9.9.·,, ,11.6 · 20.0

35 34 19 25 16

9.d 9.7 ,-2 8.2·-.·10.6 9.1

67 ·· 79 ,$ 05 23 54 1.. 35

24.4 22.4 ·,'27.9;--Lt..6 :3.0

29 35
.

25.7 3, · 17
6.1 4.9 10.7 ·14.P 10.3

19 /6

12-9 10.7

25 13

. 17.0 22.1

33 .,4

22.4 20.2

21 18

15.6 12.1

34 31
23.l 20.0

13 10

8. d 6./

47 ..9

32.0 32.9

1 4 1,1

1 U.b 12.1

24 th

.·16.3 17.4

19 20

12.9 13.4

24 25

16. j 1b.d

ig 10
10.2 6.7

¤2
15.4

92

17.3

115
21.0

7o
14.J

1 Uu

10.3

40

7.2

143
20.9

ARCHT
1 iCEN
c Ii,A.

76
18.6

73

17.6

LY

/1.6

4  1

11.7

7H
14.1

29

7.1

117
26.6

48 50
6.u 12.2

14

14./

5d

'14.2

52 49

4.H iz.0

121

22.7

od

/2.8

b4

2u.5

34
8.3

71 ----99

e../. al,
P...,
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INSTITUT FUER JUGENOr-UNSCHUNG, MUENCHEM.. DATE 18 JAM /2

MANCHMAL IST MAN SU MiESER LAUNE.DASS ES NiCHT ZUM AUSHALTEN IST. ICH>= 13.
6*Bt i HNEN JETLr EINk Liblc MIT MOLGLILHKEATEN,MIT DEN£N MAN EINE

,
·,

GLKAkiluE SNMMUNG blKAEMP<EN KAAN. SAGEN SlE M IR ZU JEDER

MufultCH#ElT Ell:VIEL SliE IHN N HELFT. DIE ZAHL 1 GE£Ell Sit AN,WINN Dit ..·* Vi.
MUEGLiCHKEIT IHNEN Sih# Gur HILFr. DIL: LAHL 5,:ENN IHNEN DIE

P.lituL £Lnxcl T 5.-i lit L SEK LAU,PE UEUEr:HAUPT i' ICHT HILFT. SIE KOENNeN AUCH   .·*4··
Dlt LwiSCHi:hSTUMEL 2.3 OUER 4 ANGEBEN. SIE HABEN AUCH NUCH DIE ZAHL 6 '2 ·

LUK VElli-UEGUNG,DIE Sl E IMMcH UANN ANGEBEN,NENN SIc *INE MJEG,LICHKEIT ..3.

VON UltSER LiSTE NOCH NLE VERSUCHT HAbEN.

TUTAL MAUNN *LIo ALTEK ALTER

LILH LILA 14-17 lu-29

263

21.7

la3

151.2

lu/ ·

li.-,

123
12.9

216

22.7

27
2.8

tj 7

9.1

43

4.5

jd

4.0

87

9.1

615

64.7

12d 1 35 103
26.4 29.1 27.2

38 95 70
ld.1 20.5 20.1

00 47 40

12.4 . 10.1 10.0

74 48 44

15.3 10.3 11.6

112 143 YO
23.1 22.2 23.8

9 10 12
1.9 3.9 3.2

48 39 a2

9.9 d.4 8.5

30 13 14
6.2 2.6 3.7

10 20 12

3.7 4.3 3.2

54· 33 20

11.1 7.1 6.9

297 316 266
01.2 60.1 70.4

78
30.4

55
Ll.4

3U
11.7

28

10.9

55

21.4

4
1.6

26

10.1

15

5.8

i 6

6.2

31

12.1

149
58.0

ALTER
21-25

82

25.9

52
16.5

37
11.7

51

16.1

71

22.5

11
3.5

29
9.2

14

4
4.4

10

3.2

30
9.5

200

63.3

URT

dIS
5 TSU

UKT

5-100
TSU

50 99

21.2 27.u

53 63
22.5 17.7

34 33
14.4 9.3

26 58
11.0 16.3

57 85

24.2 23.9

7

3.0

URT NIELS
UEUER 1+,

100 T

112 78

31.8 33.5

64 37
18.2 15.9

39 31

11.1 13.3

39 26

11.1 11.2

73 ,35
20.7 ·15-0

3 17 11
-3 4-8 4.7

10 38

4.2 10.7

14 14
5.9 3.9

; 3 14
1.3 3.9

10 34

5.4 . 9.0

170 223
72-0 62.6

37 21
10.5 9.0

15 10
4.3 64.3

21 14

6.0 6.0

36 33

10.2 14.2

217 124
61.6 55.2

22
.-

:NiELS NIELS ·NIELS MEELS tiGEN

A 2 3A 3d 4 EINK.

1

47 149 A32

76 54 25
30.4 32.1 17.0

54 30 23
21.6 la.2 15.6

21 14 22

3 8.4 · 8.5 15.0

37 20 23

14.4 12.1 15.0

56 33 40

22.4 2u.0 31.3

526
2.0 1.2 4.1

24 9 id

9-6
,

5.5 12.2

16 2 4

6.4 1.2 2.7

6 4 ,5
2.4 2.4 3.4

23 12 ,1
9.2 , 7.3 , 4.8

176 111 lu3
7u. 4 67.3 70.1

28 142
18.8 26.1

36 luu
24.2 18.d

id 50

12.1 10.5

17 7J
11.4 13.1

45 t 24

30.2 23.3

3 14

2.0 2.0

/3 40

0.7 8.0

11 26
7.4 4.9

9 20

6.0 3. d

11 49

7.4 y.Z

96 340

64.4 65.u

Al£HT

Ell,EN
EJAA.

116
28.4

b 4

20.5

49

12.0

50

12.2

d 8

21.5

lj
3.2

41

10.0

16

3.9

A8
4.4

37
9-0

262
64.1

< 'r:.0 <-7

951 435 464 378 257 316 236 356 352 233 250 165 · 1 4 U 9

2

3

4

5
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INSTITUT FUER JU„ENuEURSCHUNG, AUENCHEN.

MANLHMAL 1 SI MAN SU MLESt.< LAUNE,DASS ES NICHT LUM AUSHALTEN IST. ICH

GtiE tH.\ItN JET£T [INc LISCE MIT MLEGLICHI:EITEN,MIT DENEN MAN EiNE

UtRANTiut STIMAUNG BEKAEMPFEN KA,··,N. SAGEN SIE 141# ZU JEDER

MuEGLICrt#E IT MIEVIEL Sl E INNEN HILFT..DIE ZAHL 1 GELEN SIE AN. WENN DIE

M tGLIC ASIT ZHNcH StHR GUT Ht LFT. DiE ZAHL >,dENN IHNEN DIE
huc:Lio:iKEI r adl MILJLK LAUNE UEBERHAUPT Nt CHT HILFT. SIE KUENNEN AUCH

1,1x Z,ilSCHENJTUFEN 2,3 UCE,< 4 ANCEBEN. SIE HABEN AUCH NLJCH utE ZAHL 6

luk VERFUEGUNG.01% SIL IMMEK uANN ANGEBEN,MENN SIL EINE MUEGLICHKEIT
VUN DitiER LISlt NUCH NIE VERSUCHT HABER.

TUTAL MAEI,N Ktld

Li LH LILH

215
22-u

169

17. d

146

15.4

121
13.4

2UU.
21.U

53
5.0

129

13.6

ldl
19.u

2Z4

24.0

19J

20.3

113
11.7

105 luo

22.3 22.3

90 79
18.6 17.0

ee 00

17.7 12.9

61 06

12.6 14.2

toJ 46

21.2 20.7

19 34

3.9 7.3

68 60
14. u 12.9

94 26

19.4 18.5

120 108

21.7 23.3

102 41

21.0 19.5

56 55

12.u 11.9

ALTER ALTER ALTER

14-17 18-2u 21-25

81 61

21.4 23.7

68 48
16.0 18.7

59 31
15.6 12.1

50 32

13.2 12.5

63·. 68

22.0 26.5

19 11
5.0 4.3

47 34

A 2.4 13.2

74 54
19.6 21.0

95 58

22.1 22.6

0/ S d

17.5 22.0

57 52
15.1 12.)

URT URT
EiS 5-100, U

5 ISD 150

316

73 41
23.1 17.4

53 41
16.j 17.4

56 43

17.7 ld.2

45 40
14.2 16.9

49 44

15.5 18.6

23 \ 18

7.3 3.7.6

48 36

15.2 15.3

53 51
16.8 21.6

75 52

23.7 22.0

09 51

21.6 21.0

24 25
7.6 10.6

4 &9

URT NIELS NIELS NICLS NIELS NIELS Ellic N

Ed£k 1+5 2 34 3 £3 4 LINK.

luu T
1

356 147 /49 + 53/

78 93 59
21.9 26.4 25.3

65 61 45.
18.3 17.3 19.3

50 · 53 30

14.0 15.1 12.9

48 38 25

13.5 -10.8 10.7

·85 '70 47
)23.9 · a19.9 ;20.2

13 22 7
3.7 & 6.3 3.0

40 51 31

11.2 14.5 13.3

64 65 21
18.0 18.5 12.4

lot 12 50

28.4 '20.5 21.5

72 70 50

20.2 19.9 21.5

39 45 .39

11.0 13.6 16.7

66 40 21 2% 11/
26.4 '24.2 15.6 16.1 22.u

44 24 23 31 100

17.6 14.5 15.6 20.8 18.8

56 18 19 25 78
22.4 10.9 12.9 15.4 14.1

17 25 30 29 ll

6.6 15.2 20.4 14.5 13.5

'

51 31 43 21 1,1 9

.20.4 .11. 8 29.3 18.1 20-.

17 9 6 14 31
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33 LO 14 29 12
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INSTI  UT FUER JUGENPFURSLHUNG, MUENCHEN.

.-

MAACHMAL 1.,T MAN JU·Mi ESEd LAUNt,DASS ES NICHT 'LUM' AUSHALIEN. IST.S-ICH
6Lut RHI,kN JETZ[ ZIN[· L STE MIT MUEOLICHKEITEN.MIT WENEN MAN kINt
ue:RAKTIGe STIMM&jNG tcKAEMPFEN KAAA. SAGer. Sit MIR ZU JEDER

MuEGLILAKEil  ItVIEL Sit IH:·•IN HILET. lit LAHL 1 GEuEN SIE AN,WENN DIE

Muc*LiL,1All r  ,i,wl:N SEHR GUT HILFT. UEE ZAHL 5,WENN IHNEN UIE
MutbLICHKcll ut:I MiLSEN LAUNE UEUERHAUPT AILHT HILFT. Sit KUENNEN AUCH

DIc LbiACHENSTUFEN 2,3 l.:l) ER 4 ANGEGEN. SIE HABEN AUCH NUCH DIE LAHL 6

£Urt VERFUEul,NG,dic 518 iMMER DANN ANGEJEN,deNN Sit EiNE MUEGLICHKEIT
Wl,N DicS£k LIST£ NULH NlE VERSUCHT HADEN.

ruTAL MAct,r. wtid ALTER

Li CM LILA 14-17

1 Z5
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ld.3
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17.0
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 NSTI TUT FUEN JUGENDFOKSCHUNG.. MUENCHEN.,-

DIE Z#ki.-NSTUrE  20 OJEd 4 *FLEdEb

'DATE *16 -JAN'72
MAI,CHMAL AST MAN SU 61£SCk LAUNE,DASS ES NICHT TUM AUSHALTEN IST.' ICH 4uttic thriCN JET£T £INE LISTE MIT MOEGLICHKEITEN.MIT DENEN MAN EINEUEAARTIGE ST:NAUNG BEKMEBBFEN KANN. 5AGEN SIE M R ZU JEDEKMul:GL iC,Kt ET WIl_VIEL St E IHNEN HILFT. 012 ZAHL 1 GEREN SIE AN, WENN DIEMUEGLACIIKEir AtiNEN SERK GUI HILFT. DIE ZAHL 5.k ENN Ii-L'.EN uIEMotl,LiCHKEIT Dc-I MIESER LAUNc UE'JEKHAUPT b[CHT HILFI. SIE t'.UENNEN AUCH'1• .SIE HASB4 AUCH NUCH DiE ZAHL 6·.

ZUR VERFUEGURG.DIE SIE IMMER OANN ANGEBEN,WERN SIE EINE MOEFLICHKEITVUN DILSER Li STE NUCH NIE VERSUCHT HAMEN.

TOTAL MAENN
LICM

2t 5

22.6

117
12.3

134
14.1

153
16.1

210
22.9
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21.9

09

14.2
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l 4.0
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.5 d. 2

195
2(.5

187
19.7

143
15.0
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INSTI TUT FUER JUGENDFORSCHUNG. MUENCHEN.

MANCHMAL IST MAN SO MIESER LAUNE,DASS ES NICHT ZUM AUSHALTEN. IST..ICH 
GE bE I HNEN JET£r EINE LISTE MIT NOEGLICHKEITEN,NIT DENEN MAN EINE
DERARTIDE STIMMUNG BEKAEMPFEN KAAN. SAGEN SLE MIR ZU JEDER
MU£CLILHKEIT LIEVIEL SIc IHNER HILFT• DZE ZA:-:L 1 GESE;2 SIE AN, WEEN DIE
Mu EGL 1 C l·:KE 1 T INNEN SEhil GUT HILFT. DIE .ZAHL 5,HENN IHNEN 01£
 UEGLICHKEiT BEI K:EJER LAUNE UESERIAUPT MICHT HILFT. SIE KUENNEN AUCHDit Zi ISCHERSTUPEN 2,3 ODER 4 ANGEBEI.. Sit HASEN AUCH NUCH DIE ZAHL 6
ZUR VEHFUEGUNG,UIE SIE IMMER DANN ANGESEN,WEI:N SIE EINE MUELLICKCEITVON UiESER LiSTE NOCH NIE VERSUCHT HACEN.

TOTAL MAENN
LICH

214 121
22.5 24.9

151 73
15.9 15.1

131 61

13. d 12.6
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14.4 13.4

161 67
1 o. 9 11.9

103 56
10.8 11.5

141 65
14.8 13.4

l33 75
14.5 15.5
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le.b 18.6

140 77
14.7 15.9

WEI6
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92

19.8
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16.8
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16.2
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.
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.5 TSD

16 231 
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25.6

51
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39
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41
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-  

*02-
12.7

OkT

5-100
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100 T
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20.3 20.8 25.9

45 46 59
19.1 12.9 16.8

25 9 54 50
10.6 15.2 14.2

30 60
12.7 16.9

48 66
20.3 18.5

31 33
13.1 9.3

40 . 55
16.9 15.4

36 42
15.3 11.8

40 74
16.9 20.8

33 53
14.0 14.y

43 62
18.2 17.4

r, 34 48
14.4 13.5

47
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36
10.2
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13.1
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16.5
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18.2

53
15.1

58

16.5

57
16.2

NIELS
·1 + 5

58
24.9

33

14.2

25
10.7

33
14.2

37
15.9

22
9.4

37
15.9

47
20.2

38
16.3

25
10.7

44
18.9

2l
9.0

DATE la JAN 72

:NIELS NIELS NIELS NIELS
2 JA 38 4

63
25.2

39
15.6

46

.18.4

29
11.6

33
13.2

3l
14.8

45
18.0

39
15.6

50
20.0

30
12.0

41
16.4

44
17.6

40 23
24.2 15.6

25 29
15.2 19.7

21 20
12.7 13.6

18 21
10.9 18.4

25 31
15.2 21.1

18 13
10.9 8.8

22 19
13.3 - 12.9

15 20
9.1 13.6

25 26
15.2 17.7

23 32
13.9 21.8

31 23
18.8 15.6

29
19.5

24
16.1

17

11.4

30

20.1

35
23.5

10
6.7

1B
12.1

15
10.1

31
26.2

29

19.5

24
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.: 92

EIGEN 'hICHT
EINK. EiGEN

EINK.
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24.6 19.3

74 76
13.9 18.6
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12.8 15.2

71 56
14.5 13.7
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16.5 18.1

59 43
11.1 10.5
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15 01
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49 80
/8.6 · 19.6

77 01
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DATE 18 JAN 72

REJPUNUENIS

19 FAKFY

HUT AUSL.

MANLHMAL ISI MAN SU MIESER LAUNE.CASS ES NICifT LUM AUS iALTEN IST. ICH

Gkul IiI.VEN JETLE EINE LISIE MIT MOEGLiCHKEliEN,MIT DENEN MAN ELNE

btRARlive Slt#IMUNG BEKAEMPFEN KANN. SAGEN SLE Mt# LU JKDEK
MuEGLILI,KEIT WlcVIEL SIE IHNcN HILFT. DIE LAHI. 1 GtbEN Sit AN,litNN DiE
MuEGLtui,AtiT IHNEW SEHk GUT HILFT. DIE ZAHL 5,WENI, iK'NEN DIE
MuEGL CHKEIT d El MA&SER LAUNE UFSERHAUPT NICHT MILFT. SIE KOENNEN AUCH
DZE Z,ti l-HENS<Jbci'. 2.1 ODER 4 ANGEgEN.· SIL HAL>EN AULH NOCH OZE ZAHL 6

LUK VE<FUE#UNS,·JIE Sit IMMER JANN ANGEBEN,WENN Sit EINE ZUEGLICICEAT
VeN DiESER LISTE NUCH Wit VERSUCHT F,AlltN.

TOTAL MA ENN
1 LACH

138
14.5

156
16.4

152
li.0

119

12.5

tod

17.7
I

&*.
1 5

17.

244
23.1

1u1

10.6

9u
10.1

101
1 U.6

2 C4
21.>

151
15.9

:tle ALTER ALTEK ALTER
LiCH 14-17 ld-20 21-25

(

69 69 49

14.2 14.9 13.0

63 73 54
17.1 11.7 14.3

75 17 03
15.5 16.0 16.7

71 47 46

14.6 10.1 12.2

88 /9 bd

ld.1 17.0 18.0

79 do HO

16.3 ld.5 21.2

119 125 99

24.2 26.9 26.2

57 43 34

11.8 9.3 9.0

56 40 37
11.5 6.0 9. d

'6 47 42
10.9 10.1 11.1

92 112 91
19.0 24.1 24.1

dj 00 S7
17.5 14.2 15.1

44 45
17.1 14.2

47 55
18.3 17.4

33 56
12.8 17.7

35 30

13.6 12.0

53 47

20.6 14.9

36 49
14.0 15.5

59 66

23.0 27.2

33 34
12.8 10.8
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10. Y 9.8

2T 32
10.5 10.1

55 58
21.4 18.4

46 48
17.9 15.2
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21.6 16.6
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24.2 28.1
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22.5
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14.5 13.5
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9.7
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Ni ELS NIELS NIELS NIELS NIELS ELGEN

1+5 2 JA la 4 EINK.

48 34 20
20.6 13.6 12.1

39 46 15
16.7 18.4 9.1

27 55 24

11.6 22.0 14.5

26 28 17
12.0 11.2 10.3

47 42 31
20.2 16.3 l6.a

23 44 36

9.9 17.6 21.d

04 63 4Z

27.5 25.2 25.5

19 16 24

8.2 7.2 14.5

26 25 14

11.2 10.0 8.5

15 36 19
6.4 14.4 11.5
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21.0 20. d 17.0

35 55 17 -
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